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O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Havendo número regimental, 

declaro aberta a 18ª Reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, destinada: 

A) Instauração do Processo nº 28/2018, referente à Representação nº 30/2018, do 

Partido Social Liberal — PSL, em desfavor dos Deputados Paulo Pimenta, do PT do Rio 

Grande do Sul, Wadih Damous, do PT do Rio de Janeiro, e Paulo Teixeira, do PT de São 

Paulo, e sorteio da lista tríplice para escolha do Relator. 

B) Apreciação de pareceres preliminares:  

I - Continuação da discussão e votação do parecer preliminar do Deputado Mauro 

Lopes, Relator dos Processos n°25/18 e 27/18, referentes às Representações n°s 27/18, 

da Rede Sustentabilidade, e 29/18, do Partido Socialismo e Liberdade — PSOL (apensada), 

respectivamente, em desfavor do Deputado Nelson Meurer, do PP do Paraná. 

II - Apresentação, discussão e votação do parecer preliminar do Deputado Hildo 

Rocha, do MDB do Maranhão, Relator do Processo n° 26/18, referente à Representação nº 

28/18, do Partido Socialista Brasileiro, em desfavor do Deputado Laerte Bessa. 

Ata. 

Encontra-se sobre as bancadas cópias da ata da 17ª Reunião deste Conselho de 

Ética, realizada em 4 de setembro de 2018. 

Indago aos Srs. Parlamentares se há necessidade da leitura da referida ata. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Peço a dispensa, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Dispensada a leitura da ata, a 

requerimento do Deputado Leo de Brito. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira retificá-la ou discuti-la... (Pausa.) 

Em votação. 

Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovada a ata da 17ª Reunião deste Conselho, realizada em 4 de setembro de 2018. 

Expediente.  

Com relação à Representação nº 20/18, do Partido Rede Sustentabilidade, em 

desfavor do Deputado Paulo Maluf, informo que este Presidente declara a prejudicialidade 

da matéria com base no inciso II do art. 164 do Regimento Interno desta Casa, em virtude 

de a Mesa Diretora da Câmara dos Deputados, em 22 de agosto de 2018, ter declarado a 
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perda do mandato do Sr. Deputado Paulo Maluf, nos termos da decisão proferida pelo 

Supremo Tribunal Federal — Ato da Mesa nº 239, de 2018. 

Ordem do Dia. 

A - Instauração do Processo nº 28/18, referente à Representação nº 30/18, do Partido 

Social Liberal — PSL, em desfavor dos Deputados Paulo Pimenta, do PT do Rio Grande 

do Sul, Wadih Damous, do PT do Rio de Janeiro, e Paulo Teixeira, do PT de São Paulo. 

Primeiro, farei a leitura do termo de instauração e, logo após, conforme previsto no 

Código de Ética, em seu art. 13, realizarei o sorteio de uma lista tríplice composta pelos 

membros deste Conselho para designação de Relator, ressalvados os seguintes 

impedimentos: não poderá pertencer ao mesmo Estado dos representados; não poderá ser 

do mesmo partido ou bloco parlamentar dos representados; não poderá pertencer à mesma 

agremiação autora da representação. 

Esclareço que, com relação aos impedimentos para participação do sorteio destinado 

à escolha do Relator, descritos no art. 13, inciso I, alínea "A", do Código de Ética, será 

considerada a composição dos Blocos Parlamentares que vigoravam em 11 de abril de 

2017, data da instalação do Conselho de Ética para o biênio 2017/2019, conforme decisão 

unânime deste Conselho, em 26 de abril de 2017. Essa decisão foi comunicada em reunião 

do Conselho de Ética no dia 17 de maio de 2017. 

Instauro nesta data o Processo nº 28/18, referente à Representação nº 30/18, do 

Partido Social Liberal — PSL, em desfavor dos Deputados Paulo Pimenta, Wadih Damous 

e Paulo Teixeira. 

Procedo à leitura do termo de instauração. 

"Termo de Instauração. 

Recebo a presente Representação de número 30, de 2018, de autoria do Partido 

Social Liberal — PSL, em desfavor do Deputado Wadih Damous (PT/RJ), do 

Deputado Paulo Pimenta (PT/RS) e do Deputado Paulo Teixeira (PT/SP). 

Instaure-se o Processo Disciplinar nº 28, de 2018, nos termos da Resolução nº 

25, de 2001, modificada pela Resolução nº 02, de 2011, que institui o Código de 

Ética e Decoro Parlamentar, e o Regulamento do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

Intimem-se os Deputados representados, entregando-lhes cópia integral da 

respectiva representação e dos documentos que a instruem. 
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Registre-se e autue-se a representação. 

Cumpra-se. 

Brasília, 16 de outubro de 2018. 

Hora: 15:52. 

Deputado Elmar Nascimento 

Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar". 

Passo à leitura dos nomes dos membros deste Conselho que atendem aos requisitos 

para participar do sorteio para a escolha do Relator neste processo: Deputados Aluisio 

Mendes, Cacá Leão, Hiran Gonçalves, João Marcelo Souza, Kaio Maniçoba, Mauro Lopes, 

Ronaldo Martins, Wladimir Costa, José Carlos Araújo, Laerte Bessa, Sandro Alex, Izalci 

Lucas, César Messias, Rocha, Júlio Delgado, Adilton Sachetti, Carlos Bezerra, Carlos 

Henrique Gaguim, Jorginho Mello, Ronaldo Lessa, Hildo Rocha, Marcos Rogério, Ronaldo 

Carletto, Valtenir Pereira, Raimundo Gomes de Matos. (Pausa.) 

Sorteie os nomes, Adriana, por favor. (Pausa.) 

Foram sorteados os seguintes Deputados: Raimundo Gomes de Matos, do PSDB do 

Ceará; Jorginho Mello, nosso Senador do PR de Santa Catarina; e Kaio Maniçoba, do 

Solidariedade de Pernambuco. 

Oportunamente indicarei um dos três como Relator. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Sr. Presidente, V.Exa. tem mais ou menos um 

prazo de quando será feita essa indicação? 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Eu vou conversar com os três, 

para saber se algum deles vai ter intenção de declinar. Todos os três são qualificados. Hoje 

mesmo eu farei isso. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Se o Deputado Jorginho Mello 

quiser aceitar a incumbência, eu já o designo, já que ele está aqui presente. 

Aceita? 

O SR. JORGINHO MELLO (PR - SC) - Aceito. 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Então pronto. 

Está designado o Deputado Jorginho Mello, que já está aqui presente. 

B) Apreciação de pareceres preliminares: 

Item 1. 
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Continuação da discussão e votação do parecer preliminar do Deputado Mauro 

Lopes, do MDB de Minas Gerais, Relator dos Processos n° 25, de 2018, e 27, de 2018, 

referentes às Representações n° 27, de 2018, da Rede Sustentabilidade, e 29, de 2018, do 

Partido Socialismo e Liberdade — PSOL (apensada), respectivamente, em desfavor do 

Deputado Nelson Meurer, do PP do Paraná. 

O Deputado Mauro Lopes está presente? 

(Intervenção fora do microfone.) 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Está chegando.  

Vencido o prazo de vista. 

Foi encerrada a discussão desta matéria? 

(Intervenção fora do microfone.) 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Algum Deputado gostaria de 

fazer uso da palavra? (Pausa.) 

O SR. SANDRO ALEX (PSD - PR) - Sr. Presidente, uma pergunta a V.Exa. Pelo 

Regimento, é necessário ter a presença do Relator para deliberação da matéria? 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Ele está chegando. Vamos 

aguardar um pouco? 

O SR. SANDRO ALEX (PSD - PR) - Vamos aguardar ou suspender a reunião até a 

chegada dele. 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - O Relator da outra matéria, 

Deputado Hildo Rocha, está presente? (Pausa.) 

Vou suspender a reunião por 5 minutos, enquanto o Deputado Mauro Lopes chega.  

(A reunião é suspensa.) 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Declaro reaberta a reunião.  

Peço que retome o painel, para que os Deputados que chegaram possam marcar a 

presença. 

O Deputado Adelmo Carneiro Leão, do PT de Minas Gerais, foi designado membro 

Suplente deste Conselho, a quem dou as boas-vindas ao novo Conselheiro. 

Bom, já se passaram 40 minutos desde o momento em que suspendi a reunião para 

aguardar a presença dos respectivos Relatores dos dois processos, mas, infelizmente, 

como eles não chegaram, vou ter que encerrar a reunião. 

O SR. SANDRO ALEX (PSD - PR) - Sr. Presidente... 
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O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Pois não. 

O SR. SANDRO ALEX (PSD - PR) - Eles se fazem presentes na Casa, mas não na 

nossa Comissão. É isso? 

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - A presença está marcada na 

Casa, mas a informação do gabinete é que eles estão ausentes da Câmara. 

O SR. SANDRO ALEX (PSD - PR) - Muito obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (Elmar Nascimento. DEM - BA) - Marcou, Deputado Cacá? 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. 

Está encerrada a reunião. 


